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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ 
ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΟ ΝΗΣΙ ΤΗΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ 

Στο απόγειο της τουριστικής σεζόν, στο νησί της Κεφαλονιάς, με 35 και πλέον χιλιάδες 
μόνιμους κατοίκους και χιλιάδες επισκέπτες, η Δημόσια Υγεία βρίσκεται σε κρίσιμη 
κατάσταση. 

Στο ΓΝ Κεφαλληνίας οι ελλείψεις σε ειδικευμένους ιατρούς είναι πρωτοφανείς, χωρίς να 
προβλέπονται οι ανάλογες προσλήψεις προσωπικού και να παραχωρούνται τα αντίστοιχα 
κίνητρα. Μιλάμε λοιπόν για ένα δευτεροβάθμιο νοσοκομείο που το Τμήμα Επειγόντων 
Περιστατικών του στελεχώνεται αποκλειστικά και μόνο από αγροτικούς ιατρούς, με 
ελάχιστη εμπειρία, οι οποίοι αναγκάζονται να εφημερεύσουν από την πρώτη κιόλας μέρα. 
Ιατροί άνευ ειδικότητας λοιπόν διαχειρίζονται τα περιστατικά παθολογικά, χειρουργικά, 
ορθοπεδικά ενός δευτεροβάθμιου νοσοκομείου που καλύπτει ένα ολόκληρο νησί.Μιλάμε 
για ένα νοσοκομείο που  λειτουργεί με έναν μόνο μόνιμο παθολόγο  (και έναν που 
εφημερεύει με μπλοκάκι λίγες μέρες τον μήνα) και μια νευρολόγο, ενώ οι τραγικές ελλείψεις 
στη Χειρουργική Κλινική και σε άλλες ειδικότητες υπονομεύουν την ασφάλεια και την υγεία 
των κατοίκων και των επισκεπτών του νησιού. Οι εφημερίες δεν καλύπτονται επαρκώς, 
ενώ γιατροί μετακινούνται πρόχειρα και καταναγκαστικά από την Πάτρα, το ΚΥ Σάμης ή 
από τα αποδεκατισμένα Περιφερειακά Ιατρεία, τα οποία είτε υπολειτουργούν ή δεν 
λειτουργούν καν. Το αποτέλεσμα είναι το σύνολο του ιατρικού προσωπικού να εργάζεται σε 
απάνθρωπες συνθήκες, συχνά με πάνω από 24 ώρες συνεχόμενης εργασίας και αϋπνίας, 
και κατ’ επέκταση η υγεία των ασθενών και των ιατρων να τίθεται σε κίνδυνο. 

Το Κέντρο Υγείας Σάμης, το οποίο καλύπτει ένα τεράστιο κομμάτι του νησιού λόγω της 
παράλυσης των ΠΙ,  λειτουργεί με δύο μόνιμους Γενικούς Ιατρούς, σε πάγια κατάσταση 
υπερεφημέρευσης, εκ των οποίων ο ένας μετακινείται διαρκώς καλύπτοντας  κενά στο 
Γενικό Νοσοκομείο Κεφαλληνίας αλλά και στο υποβαθμισμένο από χρόνια Γ.Ν.-Κ.Υ. 
Ληξουρίου. Την ίδια στιγμή, υπηρετούν 4 αγροτικοί ιατροί εκ των οποίων η μία βρίσκεται 
ακόμη υπό εκπαίδευση και ο ένας μετακινείται συχνά για εφημερίες στο ΓΝΚ. Στο άλλοτε 
ζωντανό ΚΥ Σάμης, πλέον δεν λειτουργεί ούτε το Μικροβιολογικό ούτε το Ακτινολογικό 
τμήμα του. Παράλληλα δεν υπάρχει πλήρωμα ΕΚΑΒ το οποίο να στελεχώνει το 
ασθενοφόρο του ΚΥ, πάρα μόνο στρατιωτικοί που εκτελούν χρέη οδηγού, χωρίς να έχουν 
την απαραίτητη εκπαίδευση στην Επείγουσα Προνοσοκομειακή Φροντίδα. Καλείται λοιπόν 
ο εκάστοτε ιατρός είτε να εγκαταλείψει το ΚΥ, ώστε να διακομίσει ένα επείγον περιστατικό, 
είτε να αφήσει έναν ασθενή να συνοδεύεται μόνο από νοσηλευτή, ενώ φυσικά κανείς από 
τους δύο δεν έχει εκπαίδευση διασώστη. Έκδηλοι είναι οι κίνδυνοι που ελλοχεύουν  σε 
κάθε περίπτωση τόσο για τον ασθενή που δεν λαμβάνει την φροντίδα που θα έπρεπε όσο 
και για τον αγροτικό ιατρό που επιβαρύνεται με ευθύνες εξειδικευμένου ιατρού που δεν του 
αναλογούν. 

Μια ακόμα φορά στην ελληνική πραγματικότητα που κυριαρχεί η λογική “πάμε κι όπου 
βγει” τις δολοφονικές προεκτάσεις της οποίας γνωρίζουμε πλέον όλοι. Δεν είναι 



μεμονωμένα πλέον περιστατικά. Είναι ο τρόπος που λειτουργεί ένα ολόκληρο σύστημα 
που αδιαφορεί για την ανθρώπινη ζωή. 

Εν μέσω αυτής της συγκυρίας, και ενώ στην ανακοίνωση των πρόσφατων αποτελεσμάτων 
σχετικά με την τοποθέτηση αγροτικών ιατρών στην 6η ΥΠΕ όλες οι θέσεις που 
προκηρύχθηκαν στο νησί της Κεφαλονιάς εκτός από μια μένουν κενές, στο πρόσφατο 
Δημοτικό Συμβούλιο Σάμης υπονοήθηκε ότι συνάδελφοί μας ευθύνονται για την μη 
προσέλκυση νέων ιατρών στο νησί. Ακριβώς επειδή ανέδειξαν πριν από δύο χρόνια την 
κρισιμότητα της κατάστασης της Δημόσιας Υγείας. Αυτών των συναδέλφων μας που δύο 
χρόνια πριν αγωνίστηκαν μαζί με την τοπική κοινωνία για να παραμείνει το Κέντρο Υγείας 
Σάμης ανοιχτό. Γνωρίζουμε πολύ καλά πως οι νέοι συνάδελφοι δεν επιλέγουν το νησί 
ακριβώς λόγω των τραγικών ελλείψεων που αφήνουν ολοένα και πιο εκτεθειμένο το 
ιατρονοσηλευτικό προσωπικό και τους ασθενείς σε απάνθρωπες και ριψοκίνδυνες 
συνθήκες. 

Αυτή η κατάσταση δεν αφορά σε κάποια ιδιαιτερότητα του νησιού, αλλά αποτελεί κομμάτι 
της συνολικής προσπάθειας διάλυσης της Δημόσιας Υγείας που επιχειρείται ανά την 
επικράτεια . Τα Κέντρα Υγείας και τα Περιφερειακά Ιατρεία, οι Πρωτοβάθμιες δομές Υγείας 
δηλαδή, αποτελούν βασικό πυλώνα της Δημόσιας Υγείας και απαιτείται πλήρης στελέχωση 
με μόνιμο προσωπικό για την σωστή λειτουργία τους. 

Εμείς από την μεριά μας ως αγροτικοί ιατροί, δεν δεχόμαστε να είμαστε τα μπαλώματα που 
διαιωνίζουν την διαρκή απαξίωση του Ε.Σ.Υ.  Δεν δεχόμαστε να τίθεται διαρκώς σε κίνδυνο 
η δική μας υγεία αλλά και των ασθενών μας. Δεν δεχόμαστε την συκοφάντηση 
συναδέλφων μας από όσους  είναι συνένοχοι για την κατάσταση που βιώνουμε. 
Αγωνιζόμαστε καθημερινά απαιτώντας άμεση ενίσχυση του Ε.Σ.Υ. και καλούμε την τοπική 
αλλά και ολόκληρη την κοινωνία να σταθεί πλάι μας! 
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